Образовательная область.  «Речевое развитие».

Развивать умение использовать дружелюбный, спокойный тон, речевые формы вежливого общения со взрослыми и сверстниками: здороваться, прощаться, благодарить, выражать просьбу, знакомиться.

Ситуация «Игрушка».

Цель: Вызвать интерес к рассматриванию игрушек, к сюжетному действию с ними.

Материл. Иллюстрированная книга Н.Забило «Ясочкин садик»

http://russkay-literatura.net/stikhotvoreniya-dlya-detej/618-yasochkin-sadik-zabila-stikhotvorenie-s-illyustratsiyami.html
Ход занятия. Показать одного из персонажей например мишку. Спросить : «Кто это?  Как разговаривает?» предлагает узнать, что с ним случилось. Зачитать отрывок из неё. Далее обыграть ситуацию с остальными игрушками. В заключении предложить рассказать, как надо играть с этими игрушками, чтобы не обижать их и не причинять вреда. Покатать зверюшек на машине, построить мостик для бычка, угостить мишку и зайку чаем, посадить зайку поближе к батарее, чтобы он скорее высох, построить для игрушек домики, кроватки.

Обучать детей составлять описательный рассказ. 

Ситуация «Что у меня, а что у тебя?»

Цель: Освоение детьми речевых форм, необходимых для описательного рассказа.

Задача: Помочь детям находить признаки предмета и называть их в рассказе.

Материал.  Две куклы либо две машины и т.д.отличающиеся внешним видом, размером и т. д. 

Взрослый предлагает ребёнку поиграть в «Дочки-матери» Мы будем мамами, а это наши дочки. Мы собираемся идти  в гости и нарядили своих детей. Выбери себе дочку. А теперь давай играть. Взрослый с ребёнком разыгрывает сюжет встречи двух мам с дочками в гостях и их беседу: 

Взрослый: Моя дочка маленькая, её зовут Наташа. А твоя?

Ребёнок: А моя дочка большая, её зовут Ира.

Взрослый: У моей Наташи короткие светлые волосы. А у твоей?

Ребёнок: У моей Иры длинные тёмные волосы.

Взрослый: У Наташи голубые глаза. А у Иры?

Ребёнок: У Иры глаза карие. И т.д.

По окончании описания взрослый с ребёнком продолжают сюжетно-ролевую игру. 

